

Svoje umenie budú na prelome júna a júla prezentovať na 23 koncertoch

Východ opäť pretne Šengenský poludník

Na prelome júna a júla sa v Košiciach a ďalších mestách východného Slovenska, ale aj na Zakarpatskej Ukrajine, uskutoční 4. ročník Medzinárodného festivalu mládežníckych orchesterov a zborov Šengenský poludník 2012. Festival organizuje Sláčikový orchester Musica Iuvenalis v spolupráci s francúzskej federáciou Eurochestríes ako súčasť ponuky EHMK 2013.



Domácu scénu bude zastupovať aj orchester Musica Iuvenalis

V dňoch 29. júna až 7. júla budú svoje umenie prezentovať mladí hudobníci a tanečníci z Poľska, Rakúska, Talianska, Ukrajiny, Ruska a Slovenska na 23 koncertoch. „Hlavný cieľ festivalu ostáva nezmenený - spájanie mladých interpretov z krajín bližších aj vzdialenejších od šengenskej hranice, ktorá ich rozdeľuje,“ hovorí riaditeľ festivalu Igor Dohovič. Organizátori v tomto roku opäť spestrili ponuku a rozšírili aj počet koncertov, ktoré sa v rámci festivalu uskutočnia. „Určite zaujímavosťou bude súbor bicích nástrojov z hudobnej školy v Legnici v Poľsku. Spestre-

ním festivalu bude aj účasť mladých tanečníkov z tanečnej školy v Taliansku, ktorých sme pozvali so zámerom, aby mladí umelci, ktorí sa tu počas deviatich dní stretnú, spoznali aj iný žáner ako je klasická hudba a spev,“ dodáva riaditeľ festivalu.

Róbert BEJDA

Podujatie sa začne tradičným otváracím koncertom v košickom Dome umenia, kde sa predstavia všetci účastníci festivalu v samostatných programových blokoch. „Najviac festivalových koncertov sa uskutočnia vo festivalovom

centre v Košiciach, kde sa so samostatným koncertom predstaví každý z účastníkov festivalu. Ďalšie koncerty sa uskutočnia vo Vysokých Tatrách, Poprade, Trebišove, Rožňave-Lúčke, Jasove a samozrejme aj na druhej strane šengenskej hranice, v Mukačeve a Užhorode.“

Festival vyvrcholí záverečným koncertom 6. júla v kostole premonštrátov v Košiciach. Na tomto sa predstaví Medzinárodný orchester a zbor Šengenský poludník 2012, ktorý vznikne práve počas festivalu. „Okrem toho sa tento veľký orchester a zbor predstaví mimoriadne aj

vo štvrtok 5. júla, keď si pripomíname sviatok vierozvestcov sv. Cyrila a Metoda. Na slávnostnej svätej omši v chráme sv. Alžbety odznie Korunovačná omša Wolfganga Amadea Mozarta, čo bude určite zážitkom pre všetkých prítomných,“ približuje I. Dohovič program festivalu.

Festivaly pod kuratelou federácie Eurochestríes majú za sebou už viac ako dvadsaťročnú históriu. Organizujú sa vo viacerých európskych krajinách, ale aj v Kanade, Rusku či Číne. V regióne strednej Európy je Šengenský poludník jedinečným podujatím.

Súťaž AMFO 2012 pozná víťazov

Kultúrne centrum KSK bol aj toho roku organizátorom Krajskej súťaže a výstavy amatérskej fotografie Košického samosprávneho kraja AMFO 2012. Vernisáž sa uskutočnila v stredu, v Galérii kultúrneho centra KSK na Strojárskej 3. Výstava odmenených prác tam potrvá do 4. júla.

Tento rok sa do súťaže zapojilo 121 autorov a jeden kolektív s celkovým počtom 465 čiernobielých a farebných fotografií a 9 multimediálnych prezentácií. Odborná porota v zložení fotografov: RNDr. Filip Harčarik z Humenného, Mgr. art. Ján Polák z Košíc a Ing. Mikuláš Štec z Košíc navrhla vystaviť 187 fotografií od 100 autorov.

Do súťaže sa zapojili fotografi z celého kraja. Okrem Košičanov, ktorých je nadpolovičná väčšina aj vďaka fungujúcim košickým fotoklubom NOVA, RaRa, Združeniu košických fotografov K-91 a fotokružkom v Centrách voľného času, vystavujú aj autori z okresov Spišská Nová Ves, Gelnica, Rožňava, Michalovce, Trebišova.

„Na súťaži AMFO 2012 zaujali odbornú porotu nápaditosťou predovšetkým mladí autori v kategórii od 16 do 21 rokov,“ informovala nás kurátorka výstavy Mgr. Helga Tomondyová. „Celkový počet účastníkov v tejto kategórii bol 29, čo je oproti predchádzajúcim rokom stopercentný nárast.“

V skupine autorov nad 21 rokov 'bodovali' nielen vyspelí fotografi, ktorí sa už dlhé roky zaoberajú fotografickou tvorbou, ale aj noví autori, ktorí nemajú ešte veľa skúseností s výstavami a súťažami. Mnohé ich práce však svedčia o kreatívnom prístupe, dobrom videní a objavovaní sveta v nových súvislostiach. Tematické zameranie fotografií je rôznorodé. Nechýbajú osvedčené námety krajiny, detaily architektúry, makro zábery z prírody, portrét, menej je zastúpená tematika každodenného života.

Najlepšie práce budú reprezentovať náš kraj na celoštátnej súťaži AMFO 2012, ktorá sa uskutoční na jeseň v Humennom. Výsledky sú zverejnené na www.osvetake.sk.

Jasovský zlatý slávik mal vynikajúcu úroveň

Základná škola v Jasove, Krajský školský úrad v Košiciach a MO MS v Myslave a v Jasove usporiadala 6. ročník krajského matičného festivalu „Jasovský zlatý slávik“. Zúčastnilo sa ho 60 detských talentov z Košického a Prešovského kraja. O čo najlepšie umiestnenie bojovali so zameraním, takže akcia mala vynikajúcu úroveň.

Výhercovia 1. kategórie: 1. miesto: Vanesa Horváthová, SZŠ Galaktická, KE a Mária Horváthová, ZŠ Jasov. 2. miesto: Filip Žiga, ZŠ Jasov a Peter Ekes, ZŠ Postupimská, KE. 3. miesto: Ivana Klempárová, ZŠ Medzev a Peter Pauchlík, ZŠ Postupimská, KE. **Výhercovia 2. kategórie:** 1. miesto: Filip Kompuš, ZŠ Jasov,

Kam do mesta za kultúrou

Zlatý žobrák

Osemnásť ročník medzinárodného festivalu lokálnych televízií Zlatý žobrák ide do finále. Dnes si ešte môžete vybrať z bohatého festivalového programu a v sobotu o 19. hodine sa bude konať záverečný ceremoniál, na ktorom budú vyhlásení víťazi.

Martin Harich

zaspieva v Dargove

Bývalý superstarista Martin Harich (na snímke) vystúpi aj so skupinou Musitany Hope. Koncert bude spojený s autogramiádou a nebude chýbať lákavá tombola. Ako prvú cenu totiž môžete vyhrať večeru so sympatickým Martinom! Programom, ktorý sa v OD Dargov začne v utorok o 17. hodine, bude spravovať Richard Herrgott.

Galaprogram

v CVČ Domino

Mladé talenty, ktoré svoje nadanie rozvíjajú v záujmových krúžkoch v Centre voľného času Domino na Popradskej ulici, sa predstavia na galaprograme, ktorým slávnostne ukončia krúžkovú činnosť v tomto školskom roku. Môžete si ich pozrieť v CVČ Domino na Popradskej ulici v stredu o 17. hodine.

Noc v zajatí kata

Kto nepatrí k strachopudom, môže si svoju odvahu otestovať na zábavno-náučnej noci v Miklušovej väznici. S katom Miklušom záujemcovia vo štvrtok v noci prejdú najtemnejšími zákutiami väznice a prežijú zaujímavé chvíle. Prihlásiť sa môžete do štvrtka 12. hodiny v Átriu Miklušovej väznice.

Záver koncertnej sezóny

Štátna filharmónia Košice končí svoju 43. koncertnú sezónu. V rámci záverečného koncertu si vo štvrtok môžete vychutnať tieto diela: Claude Debussy - Faunovo popoludnie, symfonická báseň, Philip Glass: Koncert pre husle a orchester č. 1 a Johannes Brahms: Symfónia č. 4 e mol, op. 98. Začiatok koncertu je o 19. hodine. **nov**



O týždeň v piatok sa v Dome umenia uskutoční piaty Koncert porozumenia

Ponúkne jedinečnú kombináciu etnickej a džezovej hudby

O týždeň v piatok sa v Košiciach uskutoční ďalšie z významných kultúrnych podujatí v rámci megaprojektu Európskeho hlavného mesta kultúry 2013. Ide o Koncert porozumenia (KP), ktorý tento rok dosiahol malé jubileum 5. ročníka. V Dome umenia sa začne o 19.00 hod.

Cieľom akcie je podpora hudobného a kultúrneho dialógu medzi národmi a štátmi strednej a východnej Európy, osobitne medzi Slovenskom a Maďarskom. Prvé tri KP sa konali v juhovýchodnom cípe krajiny (Ruská, Leles) resp. v Bratislave, no od minulého roka je dejiskom tejto ušľachtilej tradície mesto Košice.

„Na rozdiel od prvých ročníkov KP s prevažujúcim repertoárom klasickej, hlav-

ne zborovej hudby 20. storočia, bude tohtoročný koncert v znamení džezu a world music,“ informoval nás organizá-

tor akcie Tamás Horkay. „Naše mesto privíta medzinárodne uznávaného maďarského klaviristu Kálmána Oláha,



Jedným z účinkujúcich bude Kálmán Oláh

ktorý patrí k najznámejším špecialistom fúziového štýlu, čiže syntézy džezovej a klasickej hudby. V jeho podaní okrem iného zaznejú svojisky upravené diela Johanna Sebastian Bacha, Clauda Debussyho a Bélu Bartóka.“

Po prestávke sa predstavia najtalentovanejší študenti Konzervatória na Exnárovej 8 v Košiciach s programom džezových štandardov a vlastnej tvorby. Tento blok podľa očakávania obohatí aj skvelý hudobník Marián Čekovský. Koncert uzavrie poľsko-ukrajinská skupina world music Čači Vorka, ktorá na scéne etnickej hudby predstavuje pojem. „Napriek tomu, že ani jeden ich člen nie je rómskeho pôvodu, s obdivuhodnou autentickosťou interpretujú prvky rómskeho hudobného folkló-

ru okorenené o balkánske, karpatské a orientálne motívy. To všetko v spojení s džezom na akustických nástrojoch (husle, gitara, kontrabas, perkusie, akordeón a rôzne exotické nástroje). Ťahákom kapely je neodolateľná čiernovláska s krásnym hlasom, Maria Natanson.“

Nad koncertom, financovaným z príspevku Ministerstva kultúry SR, prevzal záštitu predseda NR SR Pavol Paška. Keďže usporiadia, nezisková organizácia MUSA NOSTRA a Konzervatórium na Exnárovej 8 naplánovali koncert do tesnej časovej blízkosti Sviatku hudby (21. jún), v súlade s nekomerčným a demokratickým duchom tohto sviatku bude vstup na túto veľkolepú trojhodinovú akciu bezplatný. Prípadným unaveným poslucháčom bude

k dispozícii v Dome umenia aj bufet.

V spolupráci s Francúzskou alianciou v Košiciach a Verejnou knižnicou Jána Bocatia však študenti spomenutého konzervatória oslávia Sviatok hudby aj formou samostatného vystúpenia. Miestom spontánneho muzicovania žiakov bude vo štvrtok od 15.30 hod. nádvorie knižnice na Hlavnej 48. „Hodinový program ponúkne pestrý a široký výber od súčasných populárnych hitov po košického skladateľa Norberta Bodnára, od myjavských ľudových tancov po piesne Mikuláša Schneidera-Trnavského či od romantickej huslovej sonáty po horúci twist. Priaznivci kvalitnej hudby sú na oboch akciách vítaní,“ dodal na záver T. Horkay. **rob**